

徐州经开区：“三度”服务护航企业“加速跑”

4小时快速抢修厂区爆裂水管，有力保障了企业正常运转；7天即解决企业临时用电需求，让生产机器重新轰鸣；当企业为扩建产线的土地难题发愁时，一场跨部门协调会让闲置地块转化为新的生产空间……

今年以来，徐州经开区持续开展“千人助千企”精准服务活动，全区广大党员干部走进车间、厂房一线，用心用情护航企业发展，全力破解生产经营各项“堵点”，以全方位、多举措、全周期的服务，打造“四最”营商环境，为企业发展按下“加速键”。
凯轩



高位推进体现“经开力度”

“一天行走近10000步，一年走访服务企业200余次，笔记本记满了企业诉求和解决办法。”这是东环街道服务专员宗敏日常工作的真实写照，也是“千人助千企”精准服务活动中每个党员干部的生动缩影。

去年5月，徐州经开区立足打造一流营商环境，深入开展“千人助千企”精准服务活动。一年多来，千名党员干部深入结对企业，扑下身子出实招，沉到一线解难题，形成了“领导带头、全员参与”的良好氛围。

今年以来，徐州经开区主要领导已带头走访企业百余次，累计服务企业、项目超500家(个)，并多次

召开民营企业、中小企业、“专精特新”企业等座谈会，收集企业诉求115项。

徐州经开区始终牢固树立“无事不扰、有求必应”的服务理念，将“千人助千企”与发展新质生产力、建设现代化产业体系紧密结合起来，形成了一套系统化、长效化的服务机制，通过“千人助千企”促进存量优化，以新质生产力赋能企业内涵式发展。

效能提速跑出“经开速度”

“优化营商环境不是喊口号，得让企业真真切切感受到变化。”这是服务专员们常挂在嘴边的话。

行政审批局在访企中了解到，微活信息科技(江苏)有限公司面

临着能否集中办理上万张证照的难题。该企业是一家数字经济服务公司，可以为经营主体提供注册登记、金融服务等全链通一站式服务。在接到海量客户需迅速办理林草种子生产经营许可证的订单后，微活信息科技一时间不知道要去哪里办、能不能办。面对该企业的紧急需求，“易企办”帮办代办服务队迅速联动省、市相关部门，采取特事特办的方式，最终帮助该企业在两天内顺利接下了订单，并为经开区留住了一大批潜在经营主体。

不仅是“急难愁盼”的痛点能快速破解，企业基础保障的需求，同样能感受到“经开速度”的高效。

针对奥世佳机械(徐州)有限公司厂房临电问题，大黄山街道企业服务专班迅速行动，通过“问题

收集——分类交办——跟踪反馈”闭环管理，联动产业集团与供电部门现场踏勘，制定电力扩容方案。服务专员全程跟进审批流程，协调缩短施工周期，实现从问题上报到供电接入仅用时7天。

从两天解企业“证照难题”到七天破“用电困境”，徐州经开区始终以企业需求为导向，用一项项务实举措、一次次高效响应，打通服务企业的“最后一公里”，如今，“高效”已成为徐州经开区营商环境最鲜明的标识，也成为越来越多企业选择在这里扎根发展的理由。

暖心服务传递“经开温度”

服务“靠前一步”，发展“升温一度”。

“之前受限于现有生产线，我们急需扩建光学影像设备专用产线。订单越接越多，产能缺口却越来越大，看着订单没法按时交付，我们真是急得睡不着觉！”大为医疗(江苏)有限公司企业负责人盛亚楠回忆起当时的困境，仍难掩焦虑。晚一天解决产能问题，企业就可能多一天损失，时间成了最宝贵的资源。

金山桥街道的服务专员在走访中，得知这一情况后，没有等企业“再想想办法”，而是立刻行动起来。他们先是精准对接辖区内的闲置地块权属方，又专门组织了专项协调会，还搭建起政企银对接平台，一遍遍沟通需求、协调分歧，最终促成双方签订了土地转让协议。如今，大为医疗的新产线已顺利落成，不仅让企业摆脱了产能困境，还实现了存量土地资源的高效利用。

“零距离”纾困解难，“心贴心”助企发展。在“千人助千企”活动中大为医疗只是众多受益企业之一。徐州经开区持续提升服务企业质量，解决企业“急难愁盼”，坚定了企业家扎根经开、干事创业的信心。

下一步，徐州经开区将进一步推动全区上下深化服务效能，定期组织政企恳谈会，实施一对一精准帮扶，及时解决企业诉求，奋力打造“服务环境最优、办事效率最高、要素成本最低、物流成本最低”的“四最”一流营商环境。

铜山 | 经济总量稳居苏北城区之首



“十四五”收官之际，江苏省徐州市铜山区以一组硬核数据交出答卷：地区生产总值连跨三个百亿台阶，2024年达1485.7亿元，年均增长7.7%，总量稳居苏北城区之首，获评全省高质量发展先进县，连续四年荣获全市高质量发展第一等次。数字变化的背后，是铜山将产业优势转化为集群力量、将创新动能转化为领跑优势的发展实践。

打造产业经济的“核心肌群”

12月2日，江苏精创电气股份有限公司在北京证券交易所成功上市，成为铜山第六家上市公司，标志着铜山产业发展再上新台阶。

产业是区域发展的脊梁。“十四五”期间，铜山为这片脊梁注入了钢铁般的“筋骨”。规上工业总产值和工业开票收入在全市率先双超千亿元，这并非简单的规模叠加，而是产业深度转型的质变标志。“312”创新产业集群与“8166+N”产业体系协同发力，如同精密的齿轮咬合，驱动铜山3大主导产业、1个特色产业、2大新兴产业，加速发展，强势崛起。

五年来，铜山引进超50亿元项目8个、超10亿元项目43个，实施省市重大产业项目191个，完成投资超千亿元。企业森林愈发茂密：

“四上”企业数量实现翻倍，工业开票收入年均增长12.5%，省级专精特新中小企业达85家，国家级“小巨人”企业13家，它们共同构成了铜山产业经济的“核心肌群”。

在久耀电子科技(徐州)有限公司长达200米的产线上，一张张玻纤布在此蜕变为性能比肩国际顶尖水平的高性能覆铜板。这家2022年落地高新区的企业，今年1至7月实现开票收入近6000万元，同比增长176%，全年销售额预计突破2亿元，是“中国造替代进口”的生动实践。

在江苏系数精工的生产车间，风电轴承的尺寸从3米突破至8米，这不仅是产品的物理延伸，更是制造能力代际跨越的象征。董事长王川道出初心：“我们就是想要在这个空白领域，走出一条中国制造的路。”如今，其产品已批量交付行业龙头，月产量跃升至8000吨。

10月下旬，江苏华辰新能源电力装备智能制造产业基地建成投产，产线全面达产后，企业将具备500kV电压等级变压器的生产能力，有望迈入行业第一梯队。与此同时，巴达尔10GWh磷酸铁锂电芯及智慧储能系统的稳步推进、景泽生物医药项目的加速产业化……这些点上的突破正在连成线、汇成面，共同铸就铜山面向未来的产业竞争新优势。

锻造产业领跑的“核心引擎”

如果说产业是骨骼，那么创新便是铜山跨越式发展的灵魂与血液。这片土地上，创新已从个别企业的“孤军奋战”，演进为整个生态系统的“集团军作战”。

五年来，徐州高新区综合实力跃升至国家级高新区第52位，100

余项技术达到国际国内领先水平，对全区经济贡献度高达50%以上，成为名副其实的创新主引擎。这些亮眼的成绩，是靠创建以“4+4”重大科创平台矩阵为骨架，以全省首批概念验证中心、全国唯一的安全应急领域省级技术创新中心为关键节点的创新生态体系“拿下”的。这里还汇聚了诺奖获得者、院士等顶尖人才，他们带来的不仅是技术，更是创新的范式变革。

在企业层面，创新正重新定义着产业的未来。在徐州市永康电子科技有限公司，一场“便携革命”正在上演：原本庞大的超声设备被融入笔记本大小的便携设备中，其微血流技术已达世界一流水平，中国企业正从高端医疗设备的“跟跑者”变为“并跑者”。

在光因(江苏)新能源有限公司的实验室，最新的测试数据昭示着突破——在商用尺寸钙钛矿组

件上，实现了全面积20.7%的光电转化效率，这是全球稳态效率首次突破20%大关，意味着在追逐太阳光的竞赛中，铜山企业已冲至第一阵营。

徐工新能源汽车有限公司的转型之路，则展现了另一种创新逻辑。副总经理庄明兴坦言：“从2019年正式转战新能源赛道，我们经历了三轮市场洗牌。先是跟一批剑走偏锋的小企业拼，后来的竞争对手变成了行业的中坚，现在跟我们面对面竞争的是头部企业。”在这个过程中，企业与华为共同研发的兆瓦级超充技术实现了每小时充电1440度的突破，这是创新积累的必然结果。

从实验室到生产线，从技术突破到市场认可，创新已形成了生生不息的闭环，驱动铜山在产业发展上高歌猛进。

李晨文 孙井贤 摄